

全民健身运动会,咱去报名吧

烟台首届全民健身运动会周六开幕,共设20个竞赛项目,大部分项目市民可参与

记者 柳斌 实习生 李晓娜 通讯员 张国栋

20日上午,烟台市全民健身月暨首届全民健身运动会启动仪式新闻发布会举行,烟台市首届全民健身运动会将于4月23日(周六)8:30在旅游大世界开幕,运动会共设20个竞赛项目,大部分项目市民可报名参与。

运动会共设20个竞赛项目

烟台市体育局副局长林治涛在新闻发布会上说:“每年的五月份是我省的全民健身月,健身月期间,市县两级将举办多项全民健身展示、活动和比赛。为此,我市今年的全民健身月启动仪式同时

也是首届全民健身运动会的启动仪式。”

据了解,本次运动会启动仪式活动内容包括全民健身项目展示和首届全民健身运动会的健美比赛、拔河比赛和风筝比赛,以此拉开烟台市全民健身运动会比赛的序幕。据介绍,拔河比赛和风筝比赛已经从各县市区中选好参赛选手,市民在观看比

赛的同时,也可自己组织参加活动。

烟台市首届全民健身运动会举办日期为4月至9月,共设20个竞赛项目,包括拔河、攀岩、国际象棋、象棋、围棋、健美、蹿泳、门球、篮球、乒乓球、台球、武术、中国跤、健美操、体育舞蹈、跳绳、健身气功、桥牌、够级和风筝。活动主题为“人人热爱体育,全民健身强体”。

大部分项目市民可报名

“这些项目具体由各单项体育协会承办,部

分基本素质要求较高的体育项目普通市民不能参加,例如健美操、体育舞蹈、中国跤、蹿泳、篮球等,其他项目市民可到各承办体育协会报名参加。”体育局工作人员介绍说,各项活动的方案和规程也将近期向社会公布。

在每个项目中,举办单位将采取排名奖励等方式鼓励广大市民参与到全民健身活动中来。部分项目将以县市区为单位进行排名竞技。体育部门还将从中选拔出优秀运动员代表烟台市参加山东省第一届全民健身运动会。

据介绍,在山东省举办的全民健身运动会中的部分项目,例如定向、无线电测向、航模等由于条件限制暂时在烟台市无法举办,但是工作人员表示,在今后烟台市的全民健身运动会中这些项目也将陆续加入。

省全民健身运动会四项目将在烟举行

记者了解到,山东省第一届全民健身运动会的攀岩、蹿泳、篮球和中国跤项目将在烟台举行,各个地市中这些项目的优秀代表将齐聚烟台进行竞技。

新闻发布会上,林治涛透露,不仅山东省全民健身运动会的蹿泳项目在烟台举行,烟台市该项目的优秀运动员还将代表山东省参加全国体育大会。

据介绍,“十二五”期间是烟台体育事业发展将迎来新的战略机遇,也将面临加快全民健身工作全面发展的新挑战。山东省《全民健身实施计划》将于5月份出台,烟台市和各县市区的实施计划也将陆续发布,今后一个时期,烟台市将围绕构建公共体育服务体系这个核心,加快全民健身事业发展。

门楼水库将增容3000万方

水库除险加固工程5月底完工,将引入黄河水800万方

文/片 本报记者 钟建军 实习生 王利丽

目前正在施工的门楼水库除险加固、清淤抬田工程进展顺利,主体工程已完工并通过验收,正在进行后期扫尾,全部工程将于5月底完成。工程完工后,门楼水库将增库容3000万方。



门楼水库动“大手术”,新增容3000万方

烟台市福山区门楼水库是一座集防汛、灌溉、供水、养殖为一体的大型水库。也是烟台市中心市区生产生活用水的主要水源地。水库始建于1958年,1960年竣工,总库容2.02亿立方米,兴利库容1.264亿立方米,控制流域面积1077平方公里。由于运转时间长,长期处于病险状态,建成以来曾经进行过数次除险加固,但都不彻底,存在隐患。

早在2007年,福山区政府就决定对该库进行彻底改造,就除险加固,消除隐患,增加库容,确保市区生产生活用水。

据悉,门楼水库除险加固工程于2009年1月由山东省发改委批复立项,总投资12182万元,其中中央投资4060万元,地方配套8122万元,2009年8月开工,主体工程已完工并通过验收,目前正在进行后期扫尾。

为便于工程建设,烟

台市委市政府决定忍痛排放库水,放水总量达到了7000万立方米,由工程开工前的9000多万立方米减少到目前的2400万立方米。大量库水排放后,库底裸露。经研究,福山区政府决定借机启动史上最大规模的清淤抬田工作,恢复被毁农田,达到一举数得的社会效益和生态效应。

考虑到水库库底既有淤泥也有库沙的现实,以及库内土地归属

的历史,区政府决定,清淤工作以涉库乡镇为组织主体,涉库村庄为实施单元,由乡镇按原始土地归属将清淤工作分包至相关村庄,各村具体组织清淤和抬田。为加强领导和指导,区政府成立了由分管副区长任总指挥,财政、水利、公安、物价等部门负责人任成员的库区清淤抬田工作指挥部,指导、协调、解决清淤过程中产生的问题。

制定清淤实施方案,库沙开采科学有序

为保证水库工程有序进行,福山区政府制定了《2010年门楼水库清淤增容实施方案》,涵盖了清淤工作的前后细节,作为清淤规范发放乡镇和有关单位严格执行。

清淤施工单位必须办理法定手续,向区财政局缴纳清淤管理费和保证金(用于库底复垦);并与所在乡镇签定清淤协议,取得

清淤资格。私自滥采乱挖者,由区水政执法大队依法查处。

据了解,为了有效防止乱采滥挖现象,福山区镇村筛选施工单位,需缴纳10万—20万元保证金,保证不得在路桥横向上下100米范围内采挖;不得损毁库边农田,尤其不得破坏历史清淤所抬农

田;不得越位超限采挖,破坏库内、库边基础设施,尤其不得损毁库内水井。

对库沙开采,带了巨大的经济利益,该如何分配?福山区水利局负责人介绍,一定要坚持社会效益高于经济利益的原则,合理分配利益,提高清淤积极性。

该负责人称,门楼水

库水面和库内土地属国有资产,考虑到库区村庄为烟台市的发展做出了巨大牺牲,本着既让利于镇村,也不致国有资产流失的原则,福山区政府决定,清淤采沙收益大部分返还乡镇,由乡镇根据实际情况发放至村,用于被毁农田的恢复即抬田支出,或用于库区村庄公益事业建设。

灵活处置突发问题保障清淤工程顺利

施工过程中,会遇到什么样的实际困难?该如何解决?福山区水利局副局长史本杰回答,突发问题,本着保障清淤效果的原则,灵活处置随时发生的变化。

史局长介绍,清淤前期,区政府明令严禁各类船只进入库区施工作业,各乡镇以及施工单位都能严格遵守。清淤中期,由于上游栖霞庵里水库改造放水(约1200万立方米),导致清淤主要机械挖掘机无法作业,为保证清淤工作正常进行,按期竣工,各施工单位在未经许可的前提下,共购置、租借了几十艘清淤船只进入库区。区政府从大局考虑,做了适当让步,目的是保证清淤效果。

史局长说,近期发现,个别船只运行管理不严,存在机油、柴油泄露现象,有的还将生活垃圾随意丢弃,对库区水质造

成了一定程度的污染,不仅影响了渔业生产,而且对市区生产生活用水质量构成潜在威胁。

针对以上出现的问题,福山区政府出台了一些相关规定。规定中,严禁任何单位尤其是清淤施工单位向门楼水库排放任何污染物,尤其是船只生产用油。否则,一经发现,立即停止违规单位的清淤资格,责令清除隐患,并视情节轻重,处以5万至20万元的罚款,构成犯罪的,移交司法部门依法严肃处理;有关乡镇要切实加强对清淤工作管理,以司法和执法部门为核心,组建专门队伍,教育、引导各施工单位遵守守法,清查、处理违规行为。区政府将组织专门力量进行督察;各施工单位要严格贯彻落实区政府指令,加强船只管理,规范作业,彻底纠正违规行为,做到照章办事,按规清淤。

工程5月底完工引黄河水800万方

什么时候工程全部竣工?福山区水利局局长介绍,2011年5月底,水库工程将全部竣工。

史局长称,门楼水库清淤增容工作目前进展顺利,预计可新增库容3000多万立方米,门楼水库总库容将达到2.3亿多立方米,必将有效减缓烟台市区缺水压力,造福市民。

一个多月后,此项工作将全面结束,今后的工作重点将继续强化管理,

不出问题,在清淤结束前,各施工单位必须按照清淤方案和协议要求,拆除施工设施,平整库底,确保门楼水库安全正常运行。

“为了积极应对持续干旱,水库工程全部完工后,烟台人就能喝上黄河水了。”史局长笑着说,预计将引调黄河水800万立方米以上,充分利用本市地下水和外夹河资源,确保汛期来临前城市供水平衡。

链接>>>

门楼水库修缮大事记

1986年—1988年,门楼水库开始第一次除险加固,主要是对主坝进行加高培厚,对溢洪闸等进行加固修缮。

1990年—1991年,门楼水库进行第二次除险加固,主要是因库容从7000万立方米增至1.05亿立方米后,幸福渠副坝突发漏水,进行紧急加固。

1996年—1998年,门楼水库进行第三次除险加固,主要是对大坝坝基的渗水部位进行混凝土截渗,每年减少渗流量达1000多万立方米。

然而,虽经三次修缮,但因资金、技术等瓶颈问题,水库的加固并不彻底,2007年门楼水库被国家定为“险库”。